



北京时间12月14日,阿根廷队球员阿尔瓦雷斯(中)在比赛中进球后与队友梅西(左)庆祝。新华社记者徐子鉴摄

## 阿根廷媒体确认

# 决赛是梅西最后一场世界杯比赛

卡塔尔世界杯足球赛决赛将成为梅西的最后一场世界杯比赛,这是他12月14日在接受本国媒体采访时确认的。在北京时间12月14日凌晨进行的世界杯半决赛中,梅西一传一射帮助阿根廷队3:0战胜克罗地亚队,“潘帕斯雄鹰”时隔8年再次跻身世界杯决赛,向世界足坛最高荣誉发起冲锋。

### 梅西打破一系列纪录

“我非常高兴能达到这个目标,用一场决赛来结束自己的世界杯之旅。下一届世界杯还需要很多年,我不认为我还能做到,这样结束是最好的结果。”梅西在接受阿根廷媒体采访时说。

赢下这场半决赛后,35岁的梅西打破了一系列纪录——他在卡塔尔世界杯已经打入5球,这让他世界杯决赛阶段的进球总数达到11个,超越巴蒂斯图塔成为阿根廷队在世界杯上的第一射手;他已经出战25场世界杯决赛阶段的比赛,和德国传奇球星马特乌斯并列成为世界杯参赛场次最多的球员,决赛梅西只要出场,就将改写这一纪录。

“这些纪录都很好,但更重要的是能够实现整个球队的目标,现在我们(距离冠军)只有一步之遥,经过了艰苦的战斗,我们将竭尽全力争取实现这一目标。”梅西说。

阿根廷队主教练斯卡洛尼则说:“毫无疑问,梅西是历史最佳球员。我这样说不仅仅因为我是阿根廷人,而是每次看他踢球都是一种享受。”

冲刺,冲刺,不停地冲刺。阿尔瓦雷斯用他不停歇的脚步,冲垮了沉稳老练的克罗地亚队。22岁的“小蜘蛛”,成为史上第二位能够在世界杯半决赛打进两球同时制造点球的球员。

“他一直在不断进步,成长非常快。他拼搏、奔跑、冲击,他创造了机会,整届赛事他都是一名非常重要的球员,他配得上成为全场最佳。”被国际足联评为全场最佳的梅西赛后盛赞了这位年轻队友的表现。

刚到卡塔尔时,阿尔瓦雷斯仅仅只是一个去年才完成国家队首秀,为球队出场不足10次的新人替补。六场比赛过后,他摇身一变,成为35岁的梅西身边最好的帮手。

天道酬勤,阿尔瓦雷斯的机遇是一点点拼出来的。小组赛首战阿根廷队1:2爆冷不敌沙特队,第二场面对墨西哥队,濒临绝境的阿根廷人迟迟打不开局面,阿尔瓦雷斯替补出场给球队带来活力,阿根廷队连进两球2:0取胜;小组赛最后一场,

### 阿尔瓦雷斯能成为梅西身边的“布鲁查加”吗?

首次代表阿根廷队首发,他打入关键进球,帮助球队小组出线;1/8决赛,阿尔瓦雷斯再入一球,阿根廷队2:1取胜。

“阿尔瓦雷斯踢得非常好,不仅是因为他进球了,更是因为他对球队中场帮助。”阿根廷主帅斯卡洛尼评价道,“他展示了他这个年纪可以踢出来的最棒的足球。”

在球场上,阿尔瓦雷斯几乎每时每刻都全力奔跑。进攻时,他不停地前插,去接应队友的每一次传球。防守中,他又作为球队的第一名防守者,通过高位逼抢向对手后防线施压。

虽然身高只有1.7米,但跑动积极、活动范围大、带球能力强,这正是阿尔瓦雷斯得名“小蜘蛛”的原因——形容他在场上“有八条腿”。从今年夏天加盟英超豪门曼城,到年底的世界杯大放异彩,“小蜘蛛”逐渐变成了真正的“蜘蛛侠”。

梅西在年轻时被人们称为“小跳蚤”,有着和梅西相似的绰号,阿尔瓦

雷斯一直视梅西为榜样:“梅西是我从小到大的偶像,我从小就梦想能和梅西一起在国家队踢球。”

现在梦想成真的阿尔瓦雷斯,要和他的偶像一起,朝着所有阿根廷人的梦想发起冲击了,他们距离冠军只有一步之遥。“我们要试图踢出一场伟大的比赛,努力去争取一切。”他说。

梅西也坦言,首场比赛输给沙特队是个沉重的打击。“用这样的方式开始世界杯对球队来说是一个严峻的考验,但是我们证明了自己有多强大。”他说,“现在我们赢得了5场决赛,我希望周日的决赛也可以这样。”

1986年的马拉多纳身旁,也有一个叫布鲁查加的小个子球员,那年的世界杯决赛,他接到马拉多纳助攻,打进绝杀球。

北京时间12月18日晚的卢赛尔体育场,阿尔瓦雷斯会成为梅西的那个“布鲁查加”吗?

(据新华社多哈12月14日电)